

EUwatch

Obsah

Semináře EEN

Obchodní jednání organizovaná EEN

Novinky

Bezpečnost práce

Finanční zdroje pro podnikání

Rozvojová spolupráce

Tisková zpráva MBM FOR ARCH 2019

Vnitřní trh EU z pohledu malých a středních podniků

Možná řešení aktuálních nejpalčivějších problémů vnitřního trhu EU z pohledu českých podnikatelů zazní na semináři Vnitřní trh EU z pohledu malých a středních podniků. Mezi tématy nebude chybět přeshraniční poskytování služeb, vysílání pracovníků a také informace o aktuální legislativě EU v oblasti vnitřního trhu.

Akci pořádá Ministerstvo průmyslu a obchodu ve spolupráci s Ministerstvem práce a sociálních věcí, Svazem průmyslu a dopravy ČR, Hospodářskou komorou ČR, Asociací malých a středních podniků a živnostníků a Enterprise Europe Network ČR

Datum a místo konání: 3. října 2019, Magistrát města Brna

[Více informací](#)

Jak si správně poradit s nebezpečnými látkami na vašem pracovišti

Seminář, který pořádá Evropská agentura pro ochranu zdraví a bezpečnost při práci (OSHA) společně s Enterprise Europe Network (EEN) při Centru pro regionální rozvoj České republiky a Francouzsko-českou obchodní komorou, vás seznámí s pravidly a riziky při práci s nebezpečnými látkami, ukáže vám elektronický nástroj (OiRA), jímž si sami elektronicky a bezplatně můžete rizika na vašem pracovišti identifikovat a také vám představí "dobrou praxi" v zacházení s nebezpečnými látkami v několika konkrétních firmách.

Datum a místo konání: 6. listopadu 2019, U Nákladového nádraží 4, Praha 3

[Více informací](#)

Vysílání pracovníků a přeshraniční poskytování služeb (novinky a praktické příklady); informace o dalších službách sítě EEN

Na začátku semináře Vás budeme krátce informovat o akcích a službách EEN, které jsou zaměřené na rozšíření mezinárodní spolupráce firem.

Hlavní část semináře bude věnována přeshraničnímu poskytování služeb a vysílání pracovníků ze všech úhlů. RNDr. Jitka Ryšavá z EEN se touto problematikou bude zabývat v celé její šíři - od pracovně-právních podmínek vyslaných zaměstnanců, přes sociální a zdravotní pojištění a daně, po poskytování služeb osobami samostatně výdělečně činnými a procedurami s tím spojenými (vše bude vysvětleno na praktických příkladech). Zaměří se také na novinky, především na revizi směrnice o vysílání pracovníků.

[Více informací](#)

Obchodní jednání organizovaná EEN

Datum a místo konání: 27. listopadu 2019, U Nákladového nádraží 4, Praha 3

Info Day + obchodní jednání 2019-2020 Transport Calls

Zajímáte se o projekty z oblasti „Smart, green and integrated Transport H2020“?

Chcete se zapojit do konsorcií, hledáte partnery z průmyslu i akademické sféry pro tyto projekty?

Nepropáskněte tuto příležitost: V rámci EC Transport Info day pro Vás připravujeme matchmakingová jednání s partnery z dalších evropských zemí.

Datum a místo konání: 7. října 2019

Více informací

CEE Automotive Supply chain

Megatrendy a skutečné potřeby automobilového průmyslu

Obory: výroba automobilových částí a komponentů; systémy a moduly, IT, automatizace, servis, R&D v automobilovém průmyslu.

Dvoudenní program zahrnuje **odbornou konferenci & networking evening a druhý den b2b schůzky** mezi účastníky. Akce se zúčastní klíčoví hráči ze slovenského automobilového průmyslu a Tier 1-buyers.

Datum a místo konání: 12. – 13. listopadu 2019, Olomouc

Více informací

Přehled všech matchmakingových akcí

pořádaných partnerskými pracovišti Enterprise Europe Network naleznete [zde](#). Kalendář je v průběhu roku pravidelně aktualizován.

Více informací podá
Ing. Eva Hruběšová
tel. 225 855 312
eva.hrubesova@crr.cz

Patentová ochrana je předpokladem úspěchu inovační strategie

Vláda ČR přijala Inovační strategii České republiky na léta 2019-2030. Vzniká Koncepce ochrany duševního vlastnictví, která zdůrazní především nutnost poučeného využívání existujících nápadů zahraniční konkurence, dobrou patentovou ochranu a zavedení výuky základů ochrany duševního vlastnictví ve školách.

[Celý článek](#)

Počet živnostníků v ČR začal klesat. Registrováno je jich přes dva miliony, aktivních je jen polovina

V prvním pololetí letošního začalo v ČR podnikat 34 752 fyzických osob podnikatelů a své aktivity ukončilo 59 676 osob. Celkový počet živnostníků tak letos klesl o 24 924 na 2 107 068. Navíc polovina z nich nevyvíjí žádné podnikatelské aktivity. Mezi nově registrovanými živnostníky je 38 % žen. Informace dnes zveřejnila poradenská společnost Bisnode.

[Celý článek na
www.bisnode.cz](http://www.bisnode.cz)

Aktualizace brožury „Jak správně přeshraničně poskytovat služby a vysílat pracovníky“

Publikace "Jak správně přeshraničně poskytovat služby a vysílat pracovníky" je zaměřena především na přeshraniční poskytování služeb, ale věnuje se také obecně právním a daňovým otázkám spojených s danou problematikou. Podává základní přehled o tom, jak postupovat ve velice konkrétních případech. Díky velkému množství odkazů na konkrétní formuláře a zdroje důležitých informací umožňuje rychle najít a uplatnit správný postup.

[Brožura ke stažení](#)

K dispozici je i zkrácená **publikace v angličtině** obsahující odkazy na konkrétní formuláře a zdroje důležitých informací.

Obě jazykové verze jsou pravidelně aktualizovány.

Jak bude budoucnost BOZP ovlivněna novým vývojem v oblasti práce: exoskelety a sociální inovace

Povaha práce a její organizace se rychle mění, a to v návaznosti na vývoj technologií a změn týkajících se požadavků na dovednosti. Nové (netechnické) způsoby práce, jako jsou nové formy organizace a vedení, účast zaměstnanců a posílení jejich postavení a dále inovace na pracovišti, přispívají k naplňování potřeb pracovníků prostřednictvím poskytování kvalitních pracovních míst, dobrých sociálních podmínek a flexibility, pokud jde o místo a čas vykonávání práce. Jiné technologie zaměřují na fyzické potřeby. Například exoskelety mají za cíl zmírnit fyzické zatížení a zabránit tomu, aby u pracovníků došlo ke vzniku muskuloskeletálních poruch.

Více informací

Aktuální výzvy v OP podnikání a inovace pro konkurenceschopnost

Obnovitelné zdroje energie

Zaměření: výroba a distribuce energie pocházející z obnovitelných zdrojů

Datum ukončení příjmu žádostí: 31. března 2020

Více informací naleznete [zde](#).

Technologie

Zaměření: pořízení nových strojů, technologických zařízení a vybavení

Datum ukončení příjmu žádostí: 16. prosince 2019

Více informací naleznete [zde](#).

Poradenství

Zaměření: poradenské služby pro začínající malé a střední podniky poskytované provozovateli inovační infrastruktury

Datum ukončení příjmu žádostí: 5. prosince 2019

Více informací naleznete [zde](#).

Rozvojová spolupráce

Úspory energie – energeticky efektivní budovy

Zaměření: snížení energetické náročnosti podnikatelského sektoru

Datum ukončení příjmu žádostí: 15. ledna 2020

Více informací naleznete [zde](#).

Nemovitosti – cestovní ruch

Zaměření: modernizace výrobních provozů, rekonstrukce stávající zastaralé podnikatelské infrastruktury a objektů typu brownfield

Datum ukončení příjmu žádostí: 31. března 2020

Více informací naleznete [zde](#).

Výběrová řízení na veřejné zakázky v rámci pomoci rozvojovým zemím

Prioritní země zahraniční rozvojové spolupráce České republiky: Afghánistán, Bosna a Hercegovina, Etiopie, Gruzie, Kambodža, Moldova, Sýrie, Palestinská území, Ukrajina a Zambie

- Technická asistence – příprava protipovodňových opatření včetně dokumentace v Bosně a Hercegovině [více informací](#)
- Dodávka IT vybavení do Etiopie [1](#), [2](#), [3](#), [4](#)

Již posedmé se konala při největším stavebním veletrhu v České republice FOR ARCH mezinárodní obchodní jednání **Matchmaking business meetings (MBM)**. Akce se pořádala v Kongresovém sále výstaviště PVA Expo Praha v Letňanech v pátek 20.9.2019.

Letos poprvé ranní i odpolední program obchodních jednání zahajovaly dvě prezentační pitch (krátké prezentace) sekce. Tři německé a **sedm českých firem přihlášených do soutěže Grand Prix veletrhu FOR ARCH představilo své inovativní produkty a služby. Tato novinka se uskutečnila díky skvělé spolupráci s ABF, a.s. Prezentace byly na místě tlumočeny do angličtiny i němčiny.**

Stěžejním programem akce i nadále zůstávají dvoustranná b2b jednání mezi účastníky, s hlavním zaměřením na česko – německé obchodní **schůzky. Největší výhodou MBM jednání, která jsou mezi podnikateli stále velmi oblíbená, je fakt, že zúčastněné firmy si vybírají partnery pro jednání samy dle kooperačních profilů zveřejněných předem v databázi registrovaných firem.**

Díky úzké spolupráci s EEN kolegy především ze saských komor, na b2b jednání přijelo 13 německých firem z různých stavebních oborů, které zde hledaly spolupracující české podnikatele. Pro tyto schůzky byli zajištěni i tlumočníci.



Do letošního ročníku MBM FOR ARCH se zaregistrovalo 97 firem (o 13 více než v roce 2018), partnery pro jednání našlo 81 firem, z toho 52 českých. Ze zahraničních bylo nejvíce německých – 13 zástupců, dále podnikatelé ze Srbska, Řecka, Itálie, Polska, Rumunska, Ruska a dalších zemí, odpolední části se zúčastnilo 5 firem z tureckého Samsunu. Během jednoho dne se uskutečnilo přes 250 oficiálních schůzek.

Čeští účastníci využili též možnosti konzultací na téma vysílání pracovníků a přeshraničního poskytování služeb ve stavebnictví, poskytnutých expertkou EEN při Centru pro regionální rozvoj České republiky.

Na akci se sešly firmy ze stavebních a navazujících oborů. Kromě „klasických“ stavebních, elektromontážních firem, obkladačů, malířů apod. profesí, o něž byl mezi německými podnikateli největší zájem, výrobci a dodavatelé stavebních materiálů, pracovní agentury, přepravní firmy, početně byly zastoupeny i inovační řešení, Building 4.0, a Smart Building.

Úspěch letošního ročníku, skvělá spolupráce s ABF, a.s, partnery EEN, zejména EEN při HWK Dresden i přetrvávajícímu zájem podnikatelů ve stavebnictví o b2b jednání dokazuje, že pořádání MBM FOR ARCH má smysl. Již nyní se těšíme na **MBM FOR ARCH 2020!**

EUwatch

Elektronický newsletter EUwatch vydává Enterprise Europe Network při Centru pro regionální rozvoj České republiky.

Služby Enterprise Europe Network jsou financovány Evropskou unií z programu COSME (2014-2020) na základě grantové smlouvy č. 831241 a kofinancovány Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR.



EUwatch 9/2019